Traccian 3

CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI
OPERAIO ALTAMENTE SPECIALIZZATO CAT. B3 A TEMPO PIENO E
INDETERMINATODA ASSEGNARTEALLA 2* AREA.

1. Qual ¢ la composizione della Giunta Comunale?
a) sindaco e assessori
b) presidente, segretario e assessori
¢) sindaco e consiglieri
La risposta esatta é:

2. Con quale atto o provvedimento il Consiglio comunale esprime la propria volonta?
a) ordinanza del Sindaco
b) determina
c) delibera
La risposta esatta &:

3. Dinorma, le sedute del Consiglio Comunale sono:
a) Pubbliche
b) Segrete
c) Private
La risposta esatta ¢&:

4. Da chi sono eletti i Consiglieri Comunali?
a) da tutti i cittadini residenti che abbiano compiuto 18 anni
b) da tutti i presenti nel Comune il giorno delle elezioni, che abbiano compiuto
18 anni
¢) da tutti i cittadini iscritti nelle liste elettorali del Comune
La risposta esatta ¢é:

5. Chi nomina gli Assessori comunali?
a) il Sindaco
b) il Consiglio Comunale, nella prima seduta utile
c¢) il Segretario Comunale
La risposta esatta é:

6. Quanto tempo dura incarica il Consiglio Comunale?
a) 5 anni
b) 6 anni
¢) 4 anni
La risposta esatta &:

7. Quali lavoratori sono tenuti a partecipare ai programmi di formazione organizzati dal datore
di lavoro?
a) il Rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza (RLS), gli Addetti Antincendio e
agli Addetti al Primo Soccorso

b) tutti i lavoratori $// M



c¢) solo i preposti alla sicurezza
La risposta esatta é:

8. In caso di persona colta da malore o di incidente stradale con feriti, chi si deve contattare per
I’invio dell’ambulanza?
a) il numero 118
b) il numero 112
¢) il numero 113
La risposta esatta é:

9. Secondo il decreto legislativo n.81/2008 e successive modifiche ed integrazioni, che cosa
significa la sigla D.P.1.?
a) dotazione di pronto intervento
b) dispositivo di protezione individuale
¢) dispositivo di primo intervento
La risposta esatta é&:

10. Quali tra i seguenti sono D.P.I.?
a) gli Airbag in dotazione agli automezzi
b) I’elmetto e le scarpe di sicurezza
¢) il vaccino antinfluenzale
La risposta esatta ¢:

11. Che cosa si intende per “lavori in quota™?

a) attivita lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza
superiore all’altezza del lavoratore stesso dal piano stabile

b) attivitd lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza
superiore a 2 m dal piano stabile

c) attivitd lavorativa che espone il lavoratore a rischio di caduta da altezza
superiore a 3 m dal piano stabile

La risposta esatta é:

12.1 ponti mobili a torre (trabattelli) possono essere spostati quando su di essi sono presenti
lavoratori o carichi?
a) non quando si € in presenza di linee elettriche
b) solo con altezza inferiore a mt 3
¢) no mai
La risposta esatta ¢:

13. Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere mobile che occupa parte della carreggiata
stradale? (scegli ’ordine corretto)
a) strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso unico
alternato
b) lavori in corso, limite di velocita, restringimento di carreggiata, senso unico
alternato
¢) lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso unico alternato
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La risposta esatta é:



14. Una caditoia stradale serve per:
a) consentire I’illuminazione naturale delle condotte per facilitarne I’ispezione
b) aerare gli strati sottostanti della pavimentazione stradale
c¢) raccogliere le acque meteoriche

La risposta esatta ¢é:

15. Nei cantieri mobili, il segnale di limitazione della velocita deve essere collocato:
a) prima di un segnale di pericolo
b) dopo un segnale di pericolo
c¢) insieme ad un segnale di pericolo

La risposta esatta é:

16. Gli operatori che intervengono nella zona della strada interessata da lavori non occasionali
devono obbligatoriamente indossare:
a) capi di abbigliamento ad alta visibilita classe 2 o 3
b) capi di abbigliamento di colore rosso
c) capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce rifrangenti
La risposta esatta é:

17. Quale principale vantaggio ha la malta “bastarda” (cemento-calce-sabbia-acqua) rispetto alla
malta “cementizia” (cemento-sabbia-acqua)?
a) si puo usare anche per ambienti interni
b) ha minori problemi di ritiro in fase di asciugatura
c) nessun vantaggio, praticamente le due malte si equivalgono
La risposta esatta é:

18.In inverno, dopo un repentino cambio del tempo, da molto nuvoloso a completamente
sereno, qual ¢ il pericolo maggiore per I’utente della strada?
a) la possibilita di presenza di acqua sulla sede stradale
b) la formazione di nebbia
¢) la veloce formazione di ghiaccio sulla sede stradale
La risposta esatta é:

19. In caso di interventi di manutenzione programmata su parcheggio pubblico, quanto tempo in
anticipo si deve posare un divieto di sosta temporaneo:
a) 24 ore
b) 36 ore
c) 48 ore
La risposta esatta é:

20. Quale scopo riveste lo spargimento sulla sede stradale del ghiaino nella stagione invernale?
a) sciogliere la neve e il ghiaccio
b) aumentare il “grip” (aderenza) degli pneumatici in presenza di brina, ghiaccio o neve
c) rallentare i1 veicoli in transito
La risposta esatta é:
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21. Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?
a) dare la precedenza
b) lavori in corso
c) strada deformata
La risposta esatta ¢:

22. Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?
a) con luci rosse e gialle lampeggianti
b) con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
c¢) con luci rosse fisse e dispositivi rifrangenti rossi

La risposta esatta é:

23.1 pezzi da forare con il trapano:
a) devono essere rigorosamente puliti
b) devono essere opportunamente fissati ad evitare che la punta li trascini nel moto
rotatorio
¢) devono essere preventivamente lubrificati
La risposta esatta é:

24.In caso di lavori stradali, cosa richiede il sistema di transito alternato regolato da movieri:

a) un operaio con fischietto e paletta bianco-rossa
b) due semafori ai lati opposti dell’interruzione
¢) due operai ai lati opposti dell’interruzione muniti di paletta rossa-verde

La risposta esatta é:

25.In caso di sfalcio di aree verdi con decespugliatore a filo ¢ sempre obbligatorio indossare:
a) visiera a rete o in policarbonato
b) giacca a vento
c) elmetto

La risposta esatta é:

26. Le fosse per inumazioni di cadaveri di persone adulte devono avere:
a) profondita di scavo compresa tra 1,50 e 2,00 metri
b) profondita di scavo in funzione della struttura geologica del terreno
c) profondita di scavo maggiore di 2,00 metri
La risposta esatta é:

27. Fra quelli indicati, quale rientra fra i diritti del pubblico dipendente?
a) il rispetto degli orari di lavoro
b) donare il sangue
c) obbedienza al superiore
La risposta esatta ¢é:

28.11 dipendente pud essere chiamato in servizio dopo che lo stesso ha lasciato il posto di
lavoro?
a) Si, solo nel caso in cui non sia ancora giunto a casa
b) Si, limitatamente ai casi in cui si verifichino circostanze Erzevedibili \



c¢) Si, solo se non ha gia superato le 8 ore di lavoro giornaliere
La risposta esatta é:

29. Con riferimento ai “comportamenti in servizio”, quale principio sancisce il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?
a) il dipendente non utilizza a fini privati materiale o attrezzature di cui dispone per
ragioni d’ufficio
b) il dipendente puo utilizzare le linee telefoniche dell’ufficio per esigenze personali,
purche la conversazione non rechi disturbo agli altri dipendenti
c) il dipendente che dispone di mezzi di trasporto dell’amministrazione se ne serve per
lo svolgimento dei suoi compiti d’ufficio e vi pud trasportare abitualmente anche
persone estranee all’amministrazione
La risposta esatta é:

30. Con riferimento ai “regali e altre utilitd”, quale principio sancisce il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?

a) il dipendente puod chiedere e accettare, in occasione di festivita, regali o altre utilita
da soggetti che abbiano tratto o comunque possano trarre benefici da decisioni o
attivita inerenti all'ufficio

b) il dipendente non chiede, per s¢ o per altri, né accetta, neanche in occasione di
festivita, regali o altre utilita salvo quelli d'uso di modico valore, da soggetti che
abbiano tratto o comunque possano trarre benefici da decisioni o attivitd inerenti
all'ufficio

c¢) il dipendente puod chiedere, per sé, regali o altre utilita da un subordinato o da suoi
parenti se d'uso e di modico valore

La risposta esatta é&:
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